Контрольная работа по географии
Тема «Атмосфера», 6 класс

Тестовые задания
1.Чем вызвана смена времен года на Земле?

А) Вращением Земли вокруг своей оси

Б) Вращением Земли вокруг Солнца и постоянным наклоном оси к плоскости орбиты

В) Вращением Луны вокруг Земли

Г) Существованием на Земле атмосферы.

2. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой
А)Экватор        В)Умеренные широты

Б)Тропики        Г)Полюса.
3.Какой слой атмосферы участвует в Мировом круговороте воды?

А)Тропосфера      В)Мезосфера

Б)Стратосфера     Г)Экзосфера
4.Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?

А)Январь       В)Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
5.Как изменяется температура воздуха при подъеме на 1 км?

А)Понижается на 6 0 С          В)Не изменяется

Б)Повышается на  60 С          Г)Понижается на 1 0 С.
Задачи
1. При подъёме в тропосфере температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С через каждые 100 м. Определите температуру на вершине горы А с абсолютной высотой 8000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, температура составляет 30 °С. Ответ запишите в виде числа.
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Определите атмосферное давление на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы его значение составляет 750 мм рт. ст. и известно, что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.

3. Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 10,1 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа.
4. Построить розу ветров на январь по данным: С-5 дней, СВ-3 дня, В-8 дней, ЮВ-3 дня, СЗ-7 дней, ЮЗ-2 дня, Ю-1 день, З-2 дня. (1 клетка=1день)
Тестовые задания

1.Чем вызвана смена времен года на Земле?

А) Вращением Земли вокруг своей оси

Б) Вращением Земли вокруг Солнца и постоянным наклоном оси к плоскости орбиты

В) Вращением Луны вокруг Земли

Г) Существованием на Земле атмосферы.

2. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой
А)Экватор        В)Умеренные широты

Б)Тропики       Г) Полюса.

3.Какой слой атмосферы участвует в Мировом круговороте воды?

А)Тропосфера      В) Мезосфера

Б)Стратосфера     Г) Экзосфера
4.Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?

А)Январь       В) Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
5.Как изменяется температура воздуха при подъеме на 1 км?

А)Понижается на 6 0 С          В) Не изменяется

Б)Повышается на  60 С        Г) Понижается на 1 0 С.
Задачи
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Температура воздуха на вершине горы, в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 10 °С. Определите относительную высоту точки А
(в метрах), если известно, что температура воздуха в точке Б у подножия горы составляет 13 °С, а также что температура воздуха понижается на 0,6 °С на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа. 
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2. Атмосферное давление на вершине горы, в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 700 мм рт. ст. Определите относительную высоту точки А (в метрах), если известно, что атмосферное давление в точке Б у подножия горы составляет 750 мм рт. ст., а также что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.

3. Температура воздуха равна +5 °С, содержание водяного пара в нём 6,1 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 6,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа.
4. Построить розу ветров на январь по данным: С-6 дней, СВ-3 дня, В-7 дней, ЮВ-3 дня, З-5 дней, Ю-1 день, СЗ-5 дней, ЮЗ-1 день (1 клетка=1день).
Тестовые задания

1. Как называется ветер, который днем направлен с моря на сушу, а ночью- с суши на море?

А)Муссон     В) Штиль 

Б)Бриз          Г)Шторм 

2. На какой параллели теплее?
А)100 с.ш.                  В)5 0с.ш.

Б)40 0 с.ш.                 Г)900 с. ш.

3. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой.

А)Экватор        В) Умеренные широты

Б)Тропики        Г)Полюса. 

4.Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?

А)Январь       В)Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
5. Назовите слой атмосферы, который называют «фабрикой погоды»:
А)стратосфера     В)тропосфера
Б)мезосфера         Г)экзосфера
Задачи
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Температура воздуха на вершине горы в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 5 °С. Определите относительную высоту точки А на вершине горы (в метрах), если известно, что температура воздуха в точке Б
у подножия горы составляет 11 °С, а также что температура понижается на 0,6 °С на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа.
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Определите атмосферное давление на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы его значение составляет 760 мм рт. ст. и известно, что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.
3. Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 9,0 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа. 
4. Построить розу ветров на январь по данным: С-7 дней, СВ-2 дня, В-6 дней, ЮВ-4 дня, СЗ-5 дней, Ю-1 день, ЮЗ-2 дня, З-4 дня. (1 клетка=1день).
Тестовые задания
1. Какой месяц в Южном полушарии самый теплый?

А)Январь       В)Декабрь

Б)Июль           Г)Март
2. В каких двух из приведённых высказываний содержится информация о климате  территории? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные высказывания.

А) До конца текущей недели в Красноярском крае сохранятся сильные морозы.

Б) Лето в Якутске жаркое, а зима, напротив, очень морозная, малоснежная.

В) В ближайшие дни атлантический циклон принесёт потепление
и атмосферные осадки в Уральский регион.

Г) В Архангельске ежегодно выпадает от 280 мм атмосферных осадков на севере до 420 мм на юге.

Д) Прошедшие на этой неделе в Москве снегопады стали одними из самых сильных за этот месяц.
3. Назовите ветер, который меняет свое направление два раза в сутки:
А)Муссон, Б)Бриз, В)Пассат, Г)Циклон.

4. Как называется график, на котором показаны направления ветров, господствующих в данной местности?
А)Сетка ветров; Б)Роза ветров; В)Климатограмма; Г)Схема ветрового движения.
5. На какой параллели теплее?
А)7º с.ш.; Б)50º с.ш.; В)66,5º ю.ш.; Г)90º с.ш.

Задачи
1. При подъёме в тропосфере температура воздуха понижается в среднем на 0,6 ºС через каждые 100 м. Определите температуру на вершине горы А с абсолютной высотой 4000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, температура составляет 20 ºС. Ответ запишите в виде числа.
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Атмосферное давление на вершине горы в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 690 мм рт. ст. Определите относительную высоту точки А (в метрах), если известно, что атмосферное давление в точке Б у подножия горы составляет 750 мм рт. ст., а также что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа.

3. Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 6,4 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа.
4. Построить розу ветров на январь по данным: 

С-8 дней, СВ-3 дня, В-4 дня, ЮВ-3 дня, СЗ-7 дней, Ю-2 дня, ЮЗ-1 день, З-3 дня. 1 клетка=1день
Тестовые задания
1. Климат разных городов, расположенных на одой широте может значительно отличаться. От чего  это зависит?

А) От географической широты

Б) От близости океанов, высоты места над уровнем океана, направления господствующих ветров.

В) От угла падения солнечных лучей

Г) От высоты снежного покрова.
2. Где на Земле день равен ночи круглый год?

А) В районе Северного тропика        В) В районе экватора

Б) В районе Южного тропика            Г) В районе Южного полярного круга.
3. Чем вызвана смена времен года на Земле?

А) Вращением Земли вокруг своей оси

Б) Вращением Земли вокруг Солнца и постоянным наклоном оси к плоскости орбиты

В) Вращением Луны вокруг Земли

Г) Существованием на Земле атмосферы.
4. Установите соответствие 

	Элемент погоды
	Прибор измерения

	1. Температура

2. Атмосферное давление

3. Осадки

4. Влажность

5. Направление ветра
	А) Барометр

Б) Осадкомер

В) Гигрометр

Г) Флюгер

Д) Термометр


Задачи
1. Определите температуру воздуха на вершине горы А с абсолютной высотой 5000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, значение температуры воздуха составляет 25 °С и известно, что температура понижается на 0,6 °С на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.
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Атмосферное давление на вершине горы в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 690 мм рт. ст. Определите относительную высоту точки А (в метрах), если известно, что атмосферное давление в точке Б у подножия горы составляет 750 мм рт. ст., а также что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа.

3. Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 9,0 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа. 

4. Построить розу ветров на январь по данным: ЮЗ-3 дня, СВ-3 дня, В-5 дней, ЮВ-4 дня, СЗ-8 дней, С-5 дней, Ю-1 день, З-2 дня. (1 клетка=1день).
Тестовые задания
	1. В каких двух из приведённых высказываний содержится информация о климате территории? 

	А) В конце недели в Иркутской области температура ночью понизится до –51 °С.

Б) Вчера в Москве день был жаркий и безоблачный, но ночью опустился туман и выпала роса.

В) Летом муссоны приносят большое количество атмосферных осадков на территорию страны.

Г) Изменение температуры воздуха на побережье завтра будет сопровождаться изменением направления ветра и выпадением атмосферных осадков.

Д) На юго-западном побережье Гренландии ежегодно выпадает около 1080 мм атмосферных осадков, на крайнем севере – 100 – 200 мм.
2. Назовите дни равноденствия: А)22 декабря; Б)22 июня; В)23 сентября; Г)21 марта
3. Как называется состояние атмосферы в данном месте за определённый промежуток времени?
А) Погода        В) Тропосфера

Б) Климат        Г) Воздушная масса.
4. Когда в течение суток бывает холоднее всего? А) перед восходом солнца; Б) поздним вечером; В) в полночь; Г) после захода солнца.
5. С помощью какого прибора измеряют атмосферное давление?                        А) термометра; Б) барометра; В) флюгера; Г) анемометра.


	


Задачи  

1. Определите температуру воздуха на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы, расположенного на уровне моря, её значение составляет 10 °С и известно, что температура воздуха понижается на 0,6 °С на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.

2. Чему равно атмосферное давление  на вершине горы высотой 3 км, если у подножья оно составляет 750 мм ртутного столба? (атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма). 
3. Определите суточную амплитуду воздуха, если рано утром температура составляла 00С, в полдень: +100С, а вечером: + 20С.
4. Построить розу ветров на январь по данным: Ю-5 дней, СВ-2 дня, В-5 дней, ЮВ-2 дня, СЗ-5 дней, С-6 дней, З-3 дня, ЮЗ-3 дня. 1 клетка=1день
Тестовые задания
1. Ветер, дующий на побережье океана, и меняющий своё направление два раза в год, называется:

А) ночным бризом; Б) муссоном; В) дневным бризом; Г) пассатом.

2. Какой вид атмосферных осадков не выпадает из облаков?

А) роса;  Б) снег; В) морось;  Г) дождь.

3.  Когда в течение суток бывает теплее всего?

А) утром; Б) после полудня; В) в полдень; Г) вечером.

4. Установите соответствие 

	Элемент погоды
	Прибор измерения

	1.Атмосферное давление

2.Осадки

3.Влажность

4.Сила ветра

5.Температура воздуха
	А.Барометр

Б.Осадкомер

           В. Гигрометр

Г.Флюгер

Д.Термометр


Задачи
1. При подъёме в тропосфере температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С на каждые 100 м. Определите температуру на вершине горы А с абсолютной высотой 2000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, температура составляет 10 °С. Ответ запишите в виде числа.
2. Определите атмосферное давление на вершине горы, если давление у подножия горы равно 760 мм, а высота горы – 3100м. (атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма).
 
3. На метеорологической станции города N в мае были проведены наблюдения за направлением ветра. По результатам наблюдений метеорологи построили розу ветров. Рассмотрите розу ветров и ответьте на вопросы.
Какой ветер чаще всего дул в мае?

В каком направлении дует этот ветер?

4. Определите среднюю суточную температуру воздуха и амплитуду , используя данные таблицы.
	Время суток
	1 ч
	7 ч
	13 ч
	19 ч
	Средне-суточная
t °
	Амплитуда
t °

	Температура воздуха
	+1°
	+3°
	+9°
	+7°
	
	


Тестовые задания
1. От чего происходит нагревание воздуха?
а. От солнечных лучей 
б. От Солнца
в. От поверхности океана 
г. От поверхности суши
2. Многолетний режим погоды, характерный для какой-либо местности, называется:
а. Погода.      б. Климат.      в. Воздушная масса.   г. Атмосфера.
3.  Какое из утверждений о ветрах неверно:
а. Бриз меняет направление 2 раза в сутки;
б. Сила ветра зависит от температуры;
в. Дневной бриз дует с моря на сушу;
г. Ветер дует из области высокого давления в область низкого давления.
4. С помощью какого прибора можно определить влажность воздуха?
а. Барометр; б. Флюгер; в. Гигрометр; г. Эхолот.
 5. На какой параллели может находиться полуденное солнце в зените 22 июня?

А) 23,5 0с.ш. Б) 00с.ш. В) 66,5 0с.ш. Г) 900с.ш.

Задачи

1. Какова температура воздуха за бортом самолета, если он летит на высоте 9 км, а у земной поверхности температура составляет +24°С.     
(температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С на каждые 100 м).
2. Какова относительная влажность воздуха, если известно, что  при температуре 30°С в 1 куб.м воздуха содержится 20 г водяного пара, а  может содержаться  40 г.
3. Определите атмосферное давление на вершине горы, если давление у подножия горы равно 760 мм, а высота горы – 3100м. (атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма).
4. Постройте график «Роза ветров» по следующим данным:

С – 4 дня;

СВ – 1 день;

СЗ – 3 дня;

Ю – 5 дней;

ЮВ – 6 дней;

ЮЗ – 2 дня;

З – 8 дней;

В – 1 день.

Тестовые задания
1. Ветер, дующий на побережье океана, и меняющий своё направление два раза в год, называется:

А)муссоном;  Б) ночным бризом; В) дневным бризом; Г) пассатом.

2. Когда в течение суток бывает теплее всего?

А) утром; Б) после полудня; В) в полдень; Г) вечером.

3.  Какой вид атмосферных осадков не выпадает из облаков?

А) роса;  Б) снег; В) морось;  Г) дождь.
4. Установите соответствие 

	Элемент погоды
	Прибор измерения

	1.Атмосферное давление

2.Осадки

3.Влажность

4.Сила ветра

5.Температура воздуха
	А. Осадкомер
Б. Барометр 
           В. Гигрометр

Г. Термометр
Д. Флюгер 


Задачи
1. При подъёме в тропосфере температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С на каждые 100 м. Определите температуру на вершине горы А с абсолютной высотой 6000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, температура составляет 30 °С. Ответ запишите в виде числа.
2. Определите атмосферное давление на вершине горы, если давление у подножия горы равно 760 мм, а высота горы – 3100м. (атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма).
 
3. На метеорологической станции города N в мае были проведены наблюдения за направлением ветра. По результатам наблюдений метеорологи построили розу ветров. Рассмотрите розу ветров и ответьте на вопросы.

Какой ветер чаще всего дул в мае?

В каком направлении дует этот ветер?

4. Определите среднюю суточную температуру воздуха и амплитуду , используя данные таблицы.
	Время суток
	1 ч
	7 ч
	13 ч
	19 ч
	Средне-суточная
t °
	Амплитуда
t °

	Температура воздуха
	+1°
	+3°
	+11°
	+9°
	
	


Тестовые задания

1.Чем вызвана смена времен года на Земле?

А) Вращением Луны вокруг Земли 

Б) Вращением Земли вокруг Солнца и постоянным наклоном оси к плоскости орбиты

В) Вращением Земли вокруг своей оси

Г) Существованием на Земле атмосферы.

2. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой
А)Экватор        В)Умеренные широты

Б)Тропики        Г)Полюса.

3.Какой слой атмосферы участвует в Мировом круговороте воды?

А)Тропосфера      В)Мезосфера

Б)Стратосфера     Г)Экзосфера
4.Какой месяц в Южном полушарии самый теплый?

А)Январь       В)Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
5.Как изменяется температура воздуха при подъеме на 1 км?

А)Понижается на 6 0 С          В)Не изменяется

Б)Повышается на  60 С          Г)Понижается на 1 0 С.
Задачи
1. При подъёме в тропосфере температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С через каждые 100 м. Определите температуру на вершине горы А с абсолютной высотой 4000 м, если у её подножия, расположенного на уровне моря, температура составляет 10 °С. Ответ запишите в виде числа.
2. Определите атмосферное давление на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы его значение составляет 750 мм рт. ст. и известно, что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.
3. Температура воздуха равна –5 °С, содержание водяного пара в нём 1,5 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 3,4 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа.
4. Построить розу ветров на январь по данным: С-6 дней, СВ-4 дня, В-5 дней, ЮВ-3 дня, СЗ-7 дней, З-3 дня, ЮЗ-2 дня, Ю-1 день. 1 клетка=1день
Тестовые задания

1.Чем вызвана смена времен года на Земле?

А) Вращением Земли вокруг своей оси

Б) Вращением Земли вокруг Солнца и постоянным наклоном оси к плоскости орбиты

В) Вращением Луны вокруг Земли

Г) Существованием на Земле атмосферы.

2. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой
А)Экватор        В)Умеренные широты

Б)Тропики       Г) Полюса.

3.Какой слой атмосферы участвует в Мировом круговороте воды?

А)Тропосфера      В) Мезосфера

Б)Стратосфера     Г) Экзосфера
4.Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?

А)Январь       В) Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
5.Как изменяется температура воздуха при подъеме на 1 км?

А)Понижается на 6 0 С          В) Не изменяется

Б)Повышается на  60 С        Г) Понижается на 1 0 С.
Задачи
1. Температура воздуха на вершине горы, в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 10 °С. Определите относительную высоту точки А
(в метрах), если известно, что температура воздуха в точке Б у подножия горы составляет 13 °С, а также что температура воздуха понижается на 0,6 °С на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа.
 
2. Атмосферное давление на вершине горы, в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 700 мм рт. ст. Определите относительную высоту точки А (в метрах), если известно, что атмосферное давление в точке Б у подножия горы составляет 750 мм рт. ст., а также что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.

 

3. Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 9,0 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа. 
4. Построить розу ветров на январь по данным: С-6 дней, СВ-2 дня, В-5 дней, ЮВ-2 дня, СЗ-7 дней, Ю-3 дня, З-3 дня, ЮЗ-3 дня. 1 клетка=1день
Тестовые задания

1. Назовите слой атмосферы, который называют «фабрикой погоды»:

А)стратосфера     В)тропосфера

Б)мезосфера         Г)экзосфера
2. Как называется ветер, который днем направлен с моря на сушу, а ночью- с суши на море?

А)Муссон     В) Штиль 

Б)Бриз          Г)Шторм 

3. На какой параллели теплее?
А)100 с.ш.                  В)5 0с.ш.

Б)40 0 с.ш.                 Г)900 с. ш.

4. Укажите место на Земле, где нет различий между климатом и погодой.

А)Экватор        В) Умеренные широты

Б)Тропики        Г)Полюса. 

5.Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?

А)Январь       В)Декабрь

Б)Июль           Г)Март  
Задачи
1. Температура воздуха на вершине горы в точке, обозначенной на рисунке буквой А, составляет 5 °С. Определите относительную высоту точки А на вершине горы (в метрах), если известно, что температура воздуха в точке Б
у подножия горы составляет 11 °С, а также что температура понижается на 0,6 °С на каждые 100 м подъёма. Ответ запишите в виде числа.
2.Определите атмосферное давление на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы его значение составляет 750 мм рт. ст. и известно, что атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.
3.Температура воздуха равна +15 °С, содержание водяного пара в нём 9,0 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 12,8 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа. 

4. Построить розу ветров на январь по данным: С-5 дней, СВ-2 дня, В-12 дней, ЮВ-1 день, СЗ-6 дней, ЮЗ-2 дня, З-2 дня, Ю-1 день. 1 клетка=1день
Тестовые задания

1. От чего происходит нагревание воздуха?
а. От солнечных лучей 
б. От Солнца
в. От поверхности океана 
г. От поверхности суши
2. Многолетний режим погоды, характерный для какой-либо местности, называется:
а. Погода.      б. Климат.      в. Воздушная масса.   г. Атмосфера.
3.  Какое из утверждений о ветрах неверно:
а. Бриз меняет направление 2 раза в сутки;
б. Сила ветра зависит от температуры;
в. Дневной бриз дует с моря на сушу;
г. Ветер дует из области высокого давления в область низкого давления.
4. С помощью какого прибора можно определить влажность воздуха?
а. Барометр; б. Флюгер; в. Гигрометр; г. Эхолот.
 5. На какой параллели может находиться полуденное солнце в зените 22 июня?

А) 900с.ш;  Б) 00с.ш;   В) 66,5 0с.ш.; Г) 23,5 0с.ш..

Задачи

1. Какова температура воздуха за бортом самолета, если он летит на высоте 9 км, а у земной поверхности температура составляет +24°С.     
(температура воздуха понижается в среднем на 0,6 °С на каждые 100 м).
2. Какова относительная влажность воздуха, если известно, что  при температуре 30°С в 1 куб.м воздуха содержится 20 г водяного пара, а  может содержаться  40 г.
3. Определите атмосферное давление на вершине горы, если давление у подножия горы равно 760 мм, а высота горы – 3100м. (атмосферное давление понижается на 10 мм рт. ст. на каждые 100 м подъёма).
4. Постройте график «Роза ветров» по следующим данным:

С – 3 дня;

СВ – 1 день;

СЗ – 4 дня;

Ю – 6 дней;

ЮВ – 5 дней;

ЮЗ – 2 дня;

З – 8 дней;

В – 1 день.
Тестовые задания

1. Как называется разница между самой высокой и самой низкой температурой воздуха в течение суток?

А) суточное колебание температуры воздуха

Б) суточная разница температур воздуха

В) суточная амплитуда температуры воздуха

Г) средняя суточная температура воздуха.

2. Сколько в процентном отношении азота содержится в атмосфере?

А) 15% Б) 20% В) 75% Г) 21%.

3. С помощью какого прибора измеряют атмосферное давление?

А) барометр Б) термометр В) эвдиометр Г) тонометр.

4. На сколько миллиметров изменится атмосферное давление, если вы взойдёте на холм высотой 300м?

А)понизится на 30 мм; Б)повысится на 30 мм; В)останется неизменным; Г) повысится на 300 мм.

5. Назовите основную причину, влияющую на количество осадков:

А) солнечная активность; Б) близость гор; В) близость океана; Г) движение луны.

Задачи
1. Определите температуру воздуха на вершине горы, обозначенной на рисунке буквой А, если у подножия горы её значение составляет 12 °С и известно, что температура воздуха понижается на 0,6 °С на каждые 100 м. Ответ запишите в виде числа.

 

2. Температура воздуха равна –5 °С, содержание водяного пара в нём 1,7 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если максимально возможное содержание водяного пара при такой температуре составляет 3,4 г/м3? Полученный результат округлите до целого числа.
3. Опре​де​ли​те, какое атмосферное давление будет у подножья горы высотой 2000 метров, если на вершине горы его зна​че​ние со​став​ляло 550 мм.рт.ст. и из​вест​но, что атмосферное давление изменяется на 10 мм.рт.ст на каж​дые 100 м. Ответ за​пи​ши​те в виде числа.
4. Постройте график «Роза ветров» по следующим данным:

С – 4 дня;

СВ – 1 день;

СЗ – 3 дня;

Ю – 5 дней;

ЮВ – 6 дней;

ЮЗ – 2 дня;

З – 4 дня;

В – 5 дней.

